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LES	VECTEURS	–	1ERE	PARTIE	
	
I	–	Définition	et	vocabulaire	
	
Définition	:	Soit	A	et	B	deux	points	distincts	du	plan.		
À	la	translation	qui	transforme	A	en	B,	on	associe	le	vecteur	𝐴𝐵BBBBB⃗ .		
Le	point	A	est	l’origine	du	vecteur.	Le	point	B	est	l’extrémité	du	vecteur.		
	
Les	caractéristiques	du	vecteur	𝐴𝐵BBBBB⃗ 	sont	:		

• sa	direction	:	la	droite	(AB)	
• son	sens	:	de	A	vers	B	
• sa	norme	:	la	longueur	AB	que	l’on	note	I𝐴𝐵BBBBB⃗ I = 4		

	
Définition	:	Deux	vecteurs	sont	égaux	si	et	seulement	si	ces	deux	vecteurs	possèdent	la	même	
direction,	le	même	sens,	la	même	norme.	
	
Propriété	:	Soient	un	vecteur	𝑡	et	un	point	A.	Il	existe	un	seul	point	B	tel	que		
𝐴𝐵BBBBB⃗ = 𝑡.	On	dit	que	𝐴𝐵BBBBB⃗ 	est	un	représentant	du	vecteur	𝑡.	
	
Définition	:	Soit	un	point	M	quelconque.	La	translation	qui	transforme	
M	en	lui-même	s’appelle	la	translation	de	vecteur	nul.	On	le	note	𝑂B⃗ .		
Pour	tout	point	M,			𝑀𝑀BBBBBBB⃗ 	=	𝑂B⃗ 	
	
Remarque	:	le	vecteur	nul	n'a	pas	de	sens	et	pas	de	direction.	Sa	norme	vaut	0.	
	
Rappel	:	Un	parallélogramme	est	un	quadrilatère	dont	les	côtés	opposés	sont	parallèles.	
	
Propriété	:	Les	côtés	opposés	d’un	parallélogramme	sont	de	même	longueur.	
	
Propriété	:	Soient	3	points	A,	B,	C	quelconques	du	plan.	Il	existe	un	seul	point	D	tel	que	le	quadrilatère	
ABDC	soit	un	parallélogramme.	
	
Propriété	:	Le	quadrilatère	ABCD	est	un	parallélogramme	si	et	seulement	si		𝐴𝐵BBBBB⃗ =	𝐷𝐶BBBBB⃗ .	
	
	
II	–	Somme	de	deux	vecteurs	
	
Définition	:	Lorsqu’on	applique	successivement	la	translation	de	vecteur	𝒖BB⃗ 	puis	celle	de	vecteur	𝒗BB⃗ 	on	
obtient	une	nouvelle	translation	dont	le	vecteur	est	la	somme	de	ces	deux	vecteurs	et	notée	𝒖BB⃗ 	+	𝒗BB⃗ .	
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Propriété	:		Pour	tous	vecteurs	𝑢B⃗ 	et	𝑣⃗							𝑢B⃗ + 𝑣⃗ =	𝑣⃗ + 𝑢B⃗ 	
	
Propriété	:	Pour	tous	points	A,	B	et	C,	si	𝐴𝐵BBBBB⃗ = 𝐴𝐶BBBBB⃗ 	alors	𝐵 = 𝐶.	
	
Propriété	:	Pour	tous	points	A,	B,	C	et	D,		
𝐴𝐵BBBBB⃗ + 𝐴𝐷BBBBB⃗ = 𝐴𝐶BBBBB⃗ 		si	et	seulement	si	ABCD	est	un	parallélogramme.	
	
Propriété	–	la	relation	de	Chasles	:			Pour	tous	points	E,	F	et	G,				
𝐸𝐹BBBBB⃗ + 𝐹𝐺BBBBB⃗ =	𝐸𝐺BBBBB⃗ 	
	
	
III	–	Différence	de	deux	vecteurs	
	
Définition	:	Pour	tous	points	A	et	B,	l’opposé	du	vecteur	𝐴𝐵BBBBB⃗ 	est	le	vecteur	𝐵𝐴BBBBB⃗ .	
𝐴𝐵BBBBB⃗ + 𝐵𝐴BBBBB⃗ = 0B⃗ .	On	note	:	−𝐴𝐵BBBBB⃗ = 𝐵𝐴BBBBB⃗ .	
	
Plus	généralement	:	soit	un	vecteur	𝑢B⃗ ,	l’opposé	de	𝑢B⃗ ,	noté	−𝑢B⃗ ,	vérifie	la	relation	:	𝑢B⃗ + (−𝑢B⃗ ) = 0B⃗ .	
	
Conséquence	:	2	vecteurs	opposés	ont	la	même	norme,	la	même	direction	et	deux	sens	opposés.	
	
Définition	:	Soient	deux	vecteurs	𝑢B⃗ 	et	𝑣.	La	différence	𝑢B⃗ − 𝑣⃗	est	le	vecteur	correspondant	à	la	
succession	des	translations	de	vecteur	𝑢B⃗ 	et	de	−𝑣⃗.			Donc	𝑢B⃗ − 𝑣⃗	=	𝑢B⃗ + (−𝑣⃗)		
	

	 	
	 	

	
		
Propriété	du	milieu	:	Soient	A	et	B	deux	points	du	plan.	M	est	le	milieu	du	
segment	[AB]	si	et	seulement	si	𝑀𝐴BBBBBB⃗ + 𝑀𝐵BBBBBB⃗ = 0	
	


